

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исоева Собира Курбоналиевича на тему: «Академик С.У.Умаров и развитие науки в Республики Таджикистан», представленный на соискание ученой степени кандидата исторических наук, по специальности 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа).

Исходя из содержания автореферата, можно констатировать что, диссертационное исследование Исоева Собира Курбоналиевича, представляет собой итог плодотворной научной работы по изучению вклада академика С.У.Умарова в развитии науки в Республики Таджикистан.

Безусловно, что потребность в изучении данной темы представляется актуальной задачей на современном этапе развития исторической науки, так как до сих пор среди научных исследований нет обобщающей работы, посвященной указанной теме.

Содержание автореферата дает основание сделать вывод о том, что поставленные цель и задачи диссертационного исследования были реализованы диссертантом в полном объеме. Со стороны Исоева С.К. был проведен комплексный анализ поставленной проблемы исследования, обобщены результаты имеющихся теоретико-методологических и конкретно - исторических исследований в области изучения вклада академика С.У.Умарова в развитии науки Таджикистана, выявлены основные этапы становления его научной и профессиональной деятельности.

Не вызывает возражений структура работы, выстроенная по проблемно-хронологическому принципу.

Приведенный автором список публикаций говорит о хорошем уровне апробаций результатов предпринятого исследования. Материалы диссертации и опубликованных работ будут полезны профессиональному сообществу.

В работе разнохарактерные источники и историческая литература четко типологизированы, систематизированы и обобщены подходы и концепции отечественных историографов относительно рассматриваемой темы. Используя единую схему факторов исторической

науки, умело применяя междисциплинарный подход, Исоев С.К. смог продемонстрировать особенности развития истории науки Республики Таджикистан исследуемого периода, показать влияние идеологической конъюнктуры на этот процесс.

С основными выводами, изложенными в заключении можно согласиться.

Автор, анализируя источники и научную историческую литературу о развитии науки в Республики Таджикистан исследуемого периода справедливо констатирует, что данные события имеют духовный, характер. Автору удалось на основе новых фактов, извлеченных из письменных источников и научной литературы раскрыть причины, которые он вел в введении.

Судя по автореферату, автор хорошо справился с поставленной задачей. Выводы и положения, выносимые на защиту, представляются убедительными. Автореферат хорошо передает содержание диссертации и позволяет заключить, что диссертация Исоев С.К «Академик С.У.Умаров и развития науки в Республики Таджикистан» является самостоятельным, законченным и значимым исследованием, выполненным на высоком научном уровне, соответствующим специальности 07.00.02 – Отечественная история. Автор диссертации Исоев С.К. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук.

Декан факультета истории и международных  
отношений Российско-Таджикского  
(Славянского) Университета,

кандидат исторических наук, ст. преподаватель:

Гаффоров Б.В.

Подпись кандидата исторических наук,  
Гаффорова Б.В. ЗАВЕРЯЮ:

Начальник управления кадров РТСУ



Алиев А.Дж.